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Svar på fråga 2024/25:1409 av Rose-Marie Carlsson (S) 
Utbudsansvar för förskolan 

Rose-Marie Carlsson har frågat mig hur jag kommer att verka 

för att eventuella framtida avdrag för kommunens utbudsansvar 

även kommer att gälla förskolor. 

Förskolan är central för att ge barn goda förutsättningar att 

lyckas i livet och jämna ut livschanser. Förskolan spelar en viktig 

roll för barns allsidiga utveckling och bidrar till att skapa 

likvärdiga förutsättningar inför skolstarten. Oavsett var i landet 

ett barn bor eller vilken förskola det går i ska verksamheten vara 

av god kvalitet. Men förutsättningarna att erbjuda en likvärdig 

utbildning för barnen varierar i landet.  

Regeringen gör därför flera satsningar på förskolan. Regeringen 

har bl.a. förstärkt statsbidraget för kvalitetshöjande åtgärder 

inom förskolan. Statsbidraget för kvalitetshöjande åtgärder inom 

förskolan är ett viktigt stöd för god kvalitet och likvärdig 

utbildning i alla förskolor. Regeringen har även tillsatt 

Utredningen om en likvärdig förskola av god kvalitet med 
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obligatorisk språkförskola som har i uppdrag att lämna förslag i 

syfte att alla förskolor i Sverige ska ges likvärdiga 

förutsättningar att erbjuda barnen en utbildning av god kvalitet 

(dir. 2024:113). Utredaren ska bl.a. föreslå en reglering eller 

andra åtgärder som säkerställer att barngrupper på alla 

förskolor har lämplig storlek och överväga om det även behövs 

en reglering för att säkerställa lämplig personaltäthet. 

Utredningen ska redovisa sitt uppdrag senast den 18 december 

2025. 

Utredningen om en nationell skolpengsnorm för ökad 

likvärdighet (U 2023:05) har ett mycket komplicerat och 

omfattande uppdrag som innebär en helrenovering av skolans 

finansieringssystem.  

Regeringen följer pågående utredningar noga och ser fram emot 

att ta emot förslagen.  

Stockholm den 10 september 2025  

 

 

Simona Mohamsson 
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